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Antwoord op Kamervragen van Raan (PvdD) over Zeer 
Zorgwekkende Stoffen 

 

Aanleiding 
Lid Van Raan (PvdD) heeft op 16 augustus jl. Kamervragen gesteld gestuurd met 
als onderwerp: Vragen over de uitstoot van zeer zorgwekkende stoffen (ZZS) 
door de luchtvaart. De oorspronkelijke deadline voor verzending was 6 september 
2023. De interne afstemming voor beantwoording van de vragen duurde wegens 
de vakantieperiode langer dan gebruikelijk. Er is daarom een uitstelbrief naar de 
Kamer verstuurd, waarin is aangegeven dat de beantwoording bijna gereed is. 

Geadviseerd besluit 
U wordt geadviseerd akkoord te gaan met de verzending van de Kamerbrief. 

Kernpunten 
• De Kamervragen gaan zowel over de emissies van ZZS op Schiphol als op 

regionale luchthavens. 
• Lid Van Raan maakt een vergelijking tussen emissies van ZZS door 

luchtvaart, waar geen minimalisatieverplichting voor geldt, en andere bronnen 
waar dit wel geldt en vraagt de minister waarom een dergelijke verplichting 
niet bestaat voor luchtvaart. 

• Wegens lopende onderzoeken die geheel volgens toezegging in Q3 met de 
Kamer gedeeld worden, nadat deze zijn afgerond, kunnen deze vragen in 
sommige gevallen niet anders beantwoord worden dan te verwijzen naar de 
Kamerbrief die nog in Q3 volgt.  

Krachtenveld 
Er is intradepartementaal afgestemd op ambtelijk niveau. 

Toelichting 
In de Kamerbrief van 30 maart jl. heeft u de Kamer geïnformeerd over het TNO 
rapport waarin de ZZS emissies door luchtvaart berekend zijn en waar drie 
mogelijke maatregelen werden genoemd om de luchtkwaliteit op en rondom 
luchthavens te verbeteren. Mede naar aanleiding van dit rapport heeft u vier 
onderzoeken in gang gezet, die nu in de afrondende fase zitten. In 
bovengenoemde Kamerbrief heeft u toegezegd deze onderzoeken in Q3 met de 
Kamer te delen. 

Informatie die niet openbaargemaakt kan worden 
Niet van toepassing. 
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Bijlagen 

Volgnummer Naam Informatie 

Bijlage 1 Beantwoording Kamervragen 
Van Raan (PvdD) over Zeer 
zorgwekkende stoffen. 

Beantwoording op Kamervragen 
van Van Raan (PvdD) over de 
uitstoot van zeer zorgwekkende 
stoffen door de luchtvaart. 

Bijlage 2  Kamerbrief 30-03-2023 Kamerbrief 30 maart jl. waarin 
de Kamer werd geïnformeerd 
over het TNO rapport naar ZZS 
emissies door luchtvaart. 

 
 


